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ΙΟΥΝΙΟΣ- ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ  2013  ΤΕΥΧΟΣ  68 ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ  ΕΚΔΟΣΗ  ΤΟΥ  Ε.Σ.Π.Τ

«ΔΕΥΤΕ ΙΔΩΜΕΝ ΠΙΣΤΟΙ…..»

Αλλότε ο  ιερεύς εξελθών έψαλλε το «Δεύτε ίδωμεν
πιστοί  που εγεννήθη  ο Χριστός», τότε αι μορφαί των
Αγίων εφάνησαν ως να εφαιδρύνθησαν  εις τους τοίχους.

«Ακολουθήσωμεν λοιπόν, ένθα οδεύει ο αστήρ» και
ο κυρ Αλεξανδρής, ενθουσιών, έλαβε την υψηλήν καλά-
μην  και έσειε τον πολυέλαιον, με τας λαμπάδας όλας.

«Άγγελοι υμνούσαν , ακαταπαύστως εκεί» και εσεί-
σθη ο Ναός όλος υπό την βροντώδη  φωνήν του παπά
Φραγκούλη, μετά πάθους ψάλλοντας «Δόξα εν υψίστοις
λέγοντες , τω σήμερον εν σπηλαίω τεχθέντι» και οι άγ-
γελοι ζωγραφιστοί οι περικυκλούντες τον παντοκράτορα
άνω εις τον θόλον, έτειναν το ούς , αναγνωρίσαντες οι-
κείον αυτοίς τον ύμνον.

(Διήγημα στο ΧΡΙΣΤΟ στο ΚΑΣΤΡΟ 
ΑΛ. ΠΑΠΑΔΙΑΜΑΝΤΗ (1851-1910)

Όταν οι μάγοι είδαν το αστέρι, δοκίμασαν μεγάλη χαρά.
Ας δεχθούμε λοιπόν κι εμείς αυτή τη μεγάλη χαρά στις
καρδιές μας. Γιατί αυτή τη χαρμόσυνη είδηση αναγγέλ-
λουν στους ποιμένες οι άγγελοι . Ας προσκυνήσουμε μαζί
με τους μάγους, ας δοξάσουμε μαζί με τους  ποιμένες, ας
χορέψουμε  μαζί με τους αγγέλους, γράφει ο Άγιος Ιωάν-
νης ο Χρυσόστομος: 

«ΓΙΑΤΙ ΓΕΝΝΗΘΗΚΕ  ΣΗΜΕΡΑ ΓΙΑ ΜΑΣ ΣΩΤΗΡΑΣ
ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ Ο ΧΡΙΣΤΟΣ , Ο ΚΥΡΙΟΣ ΚΑΙ ΘΕΟΣ»  

Ο   Π Ρ Ο Ε Δ Ρ Ο Σ 
ΚΑΙ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΥΧΟΝΤΑΙ ΣΤΑ ΜΕΛΗ ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ ΦΙΛΟΥΣ

ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΟΥ ΤΑΦΟΥ , ΚΑΘΩΣ ΕΠΙΣΗΣ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΓΕ-
ΝΕΙΕΣ ΤΩΝ ΑΠΟΒΙΩΣΑΝΤΩΝ ΜΕΛΩΝ  ΧΑΡΟΥΜΕΝΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΚΑΙ ΕΥΛΟΓΗΜΕΝΟΣ

Ο ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟΣ ΧΡΟΝΟΣ 2014
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ΕΥΧΕΣ & ΕΥΛΟΓΙΕΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ 
ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ  ΙΕΡΟΣΟΛΥΜΩΝ κ.κ ΘΕΟΦΙΛΟΥ
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ΟΙ ΔΥΟ ΜΕΓΑΛΟΙ
Το όνομα του ήταν Φλέμινγκ, και ήταν ένας φτω-

χός αγρότης από την Σκωτία. Μια μέρα ενώ δούλευε
για το μεροκάματο της οικογένειας του , άκουσε μια
κραυγή που καλούσε σε βοήθεια  η φωνή ερχόταν από
μια βαλτώδη περιοχή κάπου εκεί κοντά. Πέταξε γρή-
γορα τα εργαλεία του και έτρεξε προς  τον βάλτο.
Εκεί στα βαλτόνερα βουτηγμένα στη λάσπη ως τη
μέση ήταν ένα τρομαγμένο αγόρι που ξεφώνιζε και
πάλευε να ελευθερωθεί. Ο αγρότης Φλέμινγκ έσωσε
το παιδί από ένα αργό τρομαχτικό θάνατο.

Την επόμενη μια κομψή φανταστική άμαξα στα-
μάτησε έξω από το φτωχικό του Σκοτσέζου. Ένας κα-
λοντυμένος άρχοντας κατέβηκε και συστήθηκε ως
πατέρας του παιδιού που ο αγρότης Φλέμινγκ είχε
σώσει την προηγούμενη.

Θέλω να σε ευχαριστήσω και να σου ανταπο-
δώσω την  καλοσύνη που μου έκανες σώζοντας τη
ζωή του γιου μου, είπε ο πλούσιος προσφέροντας στον
φτωχό αγρότη ένα μεγάλο ποσόν.

Όχι δεν μπορώ να δεχτώ πληρωμή για ότι έκανα
απάντησε ο Σκοτσέζος αγρότης αρνούμενος την προ-
σφορά. Εκείνη τη στιγμή βγήκε από το χαμόσπιτο ο
γιος του εργάτη. Αυτός είναι ο γιος σου ρώτησε ο άρ-
χοντας.

Ναι απάντησε περήφανα ο αγρότης.
Θα σου κάνω μία συμφωνία. Άφησε με να προ-

σφέρω στο γιό σου την ιδια μόρφωση που θα έχει και
ο δικός μου. Εάν το παιδί είναι σαν το πατέρα του
δίχως αμφιβολία θα γίνει ένας άντρας που και οι δύο
θα περηφανευόμαστε για  αυτόν. Έτσι και έγινε 

Ο γιος του αγρότη Φλέμινγκ πήγε στα καλύτερα
σχολεία και με τον καιρό αποφοίτησε από το St.
Mary’s Hospital Medical School, στο Λονδίνο,. Αρ-
γότερα έγινε πασίγνωστος σε όλο τον κόσμο σαν ιπ-
πότης Αλέξανδρος Φλέμινγκ ο εφευρέτης της
Πενικιλίνης.

Πολλά χρόνια αργότερα , ο ίδιος γιος του άρ-
χοντα  που σώθηκε από τον βάλτο αρρώστησε βαριά
από πνευμονία.

Ποιος του έσωσε τη ζωή αυτή τη φορά!
Η πενικιλίνη!
Το όνομα του άρχοντα: Λόρδος Rudolph

Churchill. Το όνομα του γιου του: Sir Winston
Churchill ο οποίος συντέλεσε τα μέγιστα στη νίκη
των συμμαχικών δυνάμεων κατά τον Β΄ Παγκόσμιο
Πόλεμο. 

Αυτή η αληθινή ιστορία δείχνει πως ο Θεός ελεεί  τους
ελεήμονες , όχι στην ουράνια βασιλεία του μόνο, μα
και εδώ στη γη.

ΓΝΩΡΙΖΕΤΕ ΤΗΝ ΑΞΙΑ
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ; 

Για όσους δεν γνωρίζουν τι θα πει Έλληνας και
Ελλάδα που «τάχα» πάει για φούντο….
1.Είμαστε μια χώρα πού ελέγχει μια χερσαία και
θαλάσσια έκταση όση η Γερμανία και η Αυστρία
μαζί (450,000 τ.χ.), αφού εκτεινόμαστε από την
Αδριατική ως τις ακτές του Λιβάνου   (περιλαμβα-
νομένης της Κύπρου μας ) και από το τριεθνές στον
Έβρο ως ανοιχτά της Λιβύης. Θέλεις ΔΥΟ ώρες τα-
ξίδι με το αεροπλάνο για να πας από το δυτικό (
Κέρκυρα) στο πιο ανατολικό άκρο του Ελλαδικού
χώρου (Λάρνακα). Σαν να πετάει δηλαδή  από τις
Βρυξέλλες προς τη Μασσαλία.
2, Στον κόσμο ζούν συνολικά 17,000,000 Ελλαδί-
τες, Κύπριοι, Βορειοηπειρώτες, Κωνσταντινουπο-
λίτες, ΄Ιμβριοι, Τενέδιοι κ.λ.π.
3, Είμαστε 2οι στον κόσμο σε καταθέσεις στην Ελ-
βετία.
4,Δεχόμαστε 16,000,000 τουρίστες τον χρόνο και
διαθέτουμε μια σημαντική τουριστική βιομηχανία.
5, Έχουμε τρία πολύ μεγάλα ναυπηγεία που κατα-
σκευάζουν κάθε είδους πλοίου.
6,Εχουμε βιομηχανίες αμαξωμάτων που κατα-
σκευάζουν βαρέα φορτηγά, λεωφορεία , τρόλεϊ, βα-
γόνια τραίνων, επικαθήμενα , μπετονιέρες , βυτία
κλπ.
7,Διαθέτουμε 2,400 υπερδεξαμενόπλοια  και με-
γάλα φορτηγά πλοία είμαστε έτσι 1οι στον κόσμο
στην εμπορική ναυτιλία , ενώ άλλα 1,500 τεράστια
τένκερ και φορτηγά έχουν οι Κύπριοι, πλοιοκτήτες
5οι στον κόσμο.
8. Είμαστε 2οι παγκοσμίως στο πρόβειο γάλα, 3οι
στις ελιές,3οι παγκοσμίως στον κρόκο, στα ακτινί-
δια, στα ροδάκινα .
9,Είμαστε 1οι στον κόσμο σε νικέλιο, 1οι στον
κόσμο σε περλίτη,(1,600,000 τόνοι) ,2οι παγκο-
σμίως σε μπετονίτη (1,500,000 τόνοι), 1οι στην ΕΕ
σε βωξίτη (2,174,000 τόνοι), 1οι και σε χρωμίτη,
1οι και σε ψευδάργυρο, 1οι και σε αλουμίνια.
10 Έχουμε την 2η καλύτερη Πολεμική Αεροπορία
στο ΝΑΤΟ (μετά τις ΗΠΑ, ενώ οι Τούρκοι είναι
προτελευταίοι) ενώ έχουμε και το 2οι καλύτερο Πο-
λεμικό Ναυτικό στο ΝΑΤΟ, με την Τουρκία να είναι
ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ!
11.Έχουμε νοτίως της Κρήτης 175 δισεκατομμύρια
βαρέλια πετρέλαιο , το 3ο μεγαλύτερο κοίτασμα
παγκοσμίως. Εν τω μεταξύ ο χρυσός που υπάρχει
στη Θράκη μας αξίζει 39 δις ευρώ. Έχουμε εκεί ,
στην Μακεδονία και τη Θράκη , τα 3 μεγαλύτερα
κοιτάσματα χρυσού της Ευρώπης. Η αξία του πε-
τρελαίου και του αερίου ,μας είναι – κρατηθείτε –
10,000,000,000,000( 10 ΤΡΙΣΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ! )
όπως αναφέρει το Γεωλογικό Ινστιτούτο των ΗΠΑ,
το ΥΣΓΣ.
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To  Σάββατο 8 Ιουνίου 2013
στην Εξαρχία Του Παναγίου Τάφου
στην Αθήνα ( Πλάκα) και εις την εκεί
Ιερά Μονή Αγίων Αναργύρων τελέ-
σθηκε , όπως κάθε χρόνο η καθιερω-
μένη  από τον Σύνδεσμό μας , θεία
λειτουργία με αρτοκλασία παρουσία
του Διοικητικού Συμβουλίου και πολ-
λών μελλών και φίλων μας. 

Την θείαν λειτουργία τέλεσε ο
νεοχειροτονειθής και πολλά υποσχό-
μενος Ιερεύς πατήρ Νεκτάριος τον
οποίο και ευχαριστούμε θερμά.

Μετά το πέρας της θείας λει-
τουργίας παρετέθει από τον Σύνδεσμό
μας μικρή δεξίωση εις τον προαύλιο
χώρο της εκκλησίας. Ετσι δόθηκε για
άλλη μια φορά η ευκαιρία στα μέλη
και στους φίλους να βρεθούμε μαζί και
να ανταλλάξουμε ευχές για καλές κα-
λοκαιρινές διακοπές 

Τους άρτους προσέφερε όπως
κάθε χρόνο το μέλος του Διοικητικού
Συμβουλίου κα ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΑΛΑΚΗ
την οποία και ευχαριστούμε ευχόμενοι
όπως έχει την ευλογία του Παναγίου
Τάφου.  

ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΜΟΣ - 
ΑΡΤΟΚΛΑΣΙΑ

 

    

  

 

 
 

 
        
     

 
 
 
 
               

ΠΡΟΣΟΧΗ
Την Κυριακήν 9ην Φεβρουαρίου 2014 και ώραν 6ην μ.μ. θα γίνει η τελετή

κοπής της πρωτοχρονιάτικης πίττας για τον καινούργιο χρόνο 2014 . 
Η τελετή θα γίνει στο ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ DIVANI CARAVEL Βασ. Αλεξάν-

δρου 2 Αθήνα και στην αίθουσα ΟΛΥΜΠΙΑ τηλ. 210,7207000. 
Παρακαλούμε για την συμμετοχή όλων των μελών μας για την ενίσχυση

του ιερού σκοπού  της εκδηλώσεως. Μπορείτε από τώρα να προμηθευτείτε
την πρόσκλησή σας από το γραφείο του Συνδέσμου ή από τους κατά τό-

πους αντιπροσώπους μας.  
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Α)ΤΟ ΑΝΩΤΑΤΟΝ ΙΟΡΔΑΝΙΚΟΝ
ΠΑΡΑΣΗΜΟΝ ΑΠΟΝΕΜΕΤΑΙ ΕΙ-

ΣΤΟΝ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΝ 
ΙΕΡΟΣΟΛΥΜΩΝ

Την Δευτέρα, 28ηνΜαΐου\ 10ην  Ιουνίου 2013
ὁ βασιλεύς της Ιορδανίας Αμπντάλλα ΙμπνΧου-
σεΐν ἐδέχθη την Α.Θ.Μ. τον Πατέρα ημών  και
Πατριάρχην Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλον εις
το εν Αμμάν Παλάτιον Αυτού και απένειμεν
Αυτώ την ανωτάτην τιμητικήν διάκρισιν του
Κράτους της Ιορδανίας εις αναγνώρισιν της
αγαστής συνεργασίας Αυτού μετά των Ιορδανι-
κών Αρχών δια την δημιουργίαν προϋποθέσεων
ειρηνικής συμβιώσεως Μουσουλμάνων και
Χριστιανών εις την χώραν της Ιορδανίας, ειρή-
νης εις την Μέσην Ανατολήν και διατηρήσεως
του καθεστώτος των Ιεροσολύμων.
Συγκεκινημένος ὁ Μακαριώτατος ηυχαρίστησε
τον Μεγαλειότατον Βασιλέα, λέγων Αυτώ ότι ἡ
τιμή της παρασημοφορήσεως αντανακλᾷ εἰς τό
Πατριαρχεῖον Ιεροσολύμων και την Αγιοταφιτικήν Αδελφότητα φρουρούς των Παναγίων Προσκυνημάτων της Αγίας
Γης και θεματοφύλακας της παρακαταθήκης της ειρήνης, της συνδιαλλαγής και της δικαιοσύνης εις την Αγίαν Γην.

ΝΕΑ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΥ ΙΕΡΟΣΟΛΥΜΩΝ

 

     

  
 

 

 

 
  
 

 
 

        
  

   
    

Β) Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΣΤΟ 
ΙΣΡΑΗΛ ΚΑΙ ΤΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ
'Είμαστε δίπλα σας'' 
Με ιδιαίτερες τιμές υποδέχθηκε η αγιοταφική αδελφότητα, με
επικεφαλής τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων Θεόφιλο, τον πρω-
θυπουργό  Αντώνη Σαμαρά και τους υπουργούς που τον συ-
νόδευσαν στην επίσκεψή του στο Ισραήλ.
Ο κ. Σαμαράς επισκέφθηκε το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων και
ακολούθως, υπό τους χαρμόσυνους ήχους του Ναού της Ανα-
στάσεως, περπάτησε μέχρι το Ναό όπου και με ιδιαίτερη συγ-
κίνηση προσκύνησε στον Πανάγιο Τάφο.

 

     

  
 

 

 
 

 

 

 

Γ) Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΑΙ ΥΠΟΥΡ-
ΓΟΣ 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΣΤΑ ΙΕΡΟΣΟΛΥΜΑ
Την Τετάρτην 9ην Οκτωβρίου 2013, επεσκέφθη
το Πατριαρχείον ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ και Αν-
τιπρόεδρος και Υπουργός Εξωτερικών της Ελλη-
νικής Κυβερνήσεως κ. Ευάγγελος Βενιζέλος,
ευρισκόμενος μετά του Πρωθυπουργού κ. Σα-
μαρά εις επίσκεψιν εις το κράτος του Ισραήλ.
Τον κύριον Ευάγγελον Βενιζέλον υπεδέχθη εν-
θέρμως η Α.Θ.Μ. ο Πατήρ ημών και Πατριάρχης
Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος μετά Πατέρων Αγιο-
ταφιτών.
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ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑ ΕΝΑ ΩΡΑΙΟ
ΕΘΙΜΟ

Η βασιλόπιτα που κόβεται την παραμονή της πρω-
τοχρονιάς με συγκεντρωμένη όλη την οικογένεια , συγ-
γενείς και φίλους, από τον οικοδεσπότη – νοικοκύρη
του Σπιτιού ή τον επικεφαλής κάποιου συλλόγου , γρα-
φείου κ.λ.π., είναι ένα έθιμο που θεωρείται ότι προέρ-
χεται από τα τελούμενα κατά την εορτή των κρονίων
((Σατουρναλίων ) στη Ρώμη επί ειδωλολατρίας απ΄
όπου προήλθε, και στους Φράγκους και η  συνήθεια
ήταν να παρασκευάζουν την πίτα με νόμισμα μέσα και
να ανακηρύσσουν  βασιλιά εκείνον που θα εύρισκε το
νόμισμα.

Υπάρχει όμως και μία θρησκευτική παράδοση
σχετικά με την προέλευση του εθίμου της βασιλόπιτας
η οποία συνδέεται και με την προσωπικότητα του εορ-
ταζομένου κατά την ημέρα της πρωτοχρονιάς του
Αγίου  Βασιλείου. Λένε λοιπόν ότι στην Καισαρεία,
όπου ήταν επίσκοπος ο Άγιος Βασίλειος , επικεφαλής
του Στρατού ήταν ο έπαρχος της Καππαδοκίας, σκλη-
ρός και άρπαξ με την πρόθεση πάντα να παραδίδει σε
λεηλασία τις πόλης που επισκεπτόταν.

Επικειμένης λοιπόν της επίσκεψης στην Καισα-
ρεία του σκληρού και άρπαγος έπαρχου της Καππαδο-
κίας ο Άγιος Βασίλειος κάλεσε τους πλούσιους
κατοίκους της πόλης και ζήτησε  απ΄ αυτούς να προ-
σφέρουν  νομίσματα και τιμαλφή για να τα δώσει  στον
επερχόμενο έπαρχο, μήπως και αλλάξει τη συνήθεια
του, να παραδώσει την πόλη σε λεηλασία και έτσι
έγινε. 

Προσέφεραν όλοι, και συγκεντρώθηκε ικανό ποσό
και αρκετή ποσότητα χρυσαφικών . Ήρθε   στην πόλη
ο έπαρχος και ή ντράπηκε τον Άγιο Βασίλειο ή εκ θαύ-
ματος άλλαξε γνώμη και απάλλαξε την πόλη από την
λεηλασία και δεν δέχτηκε αυτά που του προσέφεραν. 

Ήταν παραμονή πρωτοχρονιάς. Ο Άγιος Βασί-
λειος ήθελε να τα  επιστρέψει στους κατοίκους που
προσφέρθηκαν, όμως δεν γνώριζε σε ποιόν ανήκει το
καθένα από τα νομίσματα. Διέταξε την υπηρεσία του
να ζυμώσει μικρούς άρτους και στον καθένα τοποθέ-
τησε από ένα νόμισμα. 

Την επόμενη μετά την θεία λειτουργία διένειμε
τους άρτους στο εκκλησίασμα και ο καθένας βρήκε
στον άρτο που πήρε ότι η τύχη του έδωσε.

ΣΤΟΧΑΣΜΟΙ
Όποιος αρνείται την ελευθερία στους άλλους, δεν είναι άξιος
να τη χαρεί ο ίδιος.

Λίνκολν

Δεν υπάρχει αγριότερο θηρίο από τον άνθρωπο, όταν κατέχει
δύναμη ίση με το πάθος του

Πλούταρχος
Οπου πίστις , αγάπη
Όπου αγάπη, ειρήνη
Όπου ειρήνη , ευλογία
Όπου ευλογία , ο Θεός 
Όπου υπάρχει ο Θεός ΟΥΔΕΜΙΑ ΥΠΑΡΧΕΙ ΑΝΑΓΚΗ

ΑΡΘΡΟ ΠΑΥΛΟΥ ΝΙΡΒΑΝΑ 
Από το αρχείο της «ΕΣΤΙΑΣ» , 1 Ιουνίου 1933

Πώς επιτεύχθηκε η ύδρευσις  των
Αθηνών

ΑΠΟ ΤΗΝ ΖΩΗΝ ΤΙ ΞΕΧΝΟΥΜΕ 

Γίνεται σύστασις προς τους κατοίκους των Αθηνών να
καταργήσουν , ως ανθυγιεινά , τα «ντεπόζιτα" του νερού,
εφ όσον υπάρχει τώρα «συνεχής ροή ύδατος». Έχομεν, λοι-
πόν , τέτοιο πράγμα στάς Αθήνας;  Στάς Αθήνας αυτάς ,
όπου κάθε καλοκαίρι το φάντασμα της δίψας απειλούσε την
ζωήν μας, όπου σκοτωμός γυναικοπαίδων εγίνετο μπροστά
στής  δημόσιες βρύσες, όπου το νερό επεριμένετο να φθάση
στης βρύσες  των σπιτιών για λίγες στιγμές, όπως επερίμε-
ναν οι άρρωστοι της κολυμβήθρας  του Σιλωάμ τον Άγγελον
να ταράξη το ύδωρ,  όπου στάς επιθεωρήσεις το νερό με το
σταγονόμετρο  είχε γίνει «νούμερο», όπου είχαν ξεραθή όλα
τα περιβόλια  και η δενδροστοιχίες,  όπου η σκόνη μας έπνι-
γεν, όπου ο τύφος είχε γίνει ενδημικός από τα βρωμόνερα
των πηγαδιών, όπου τα «ντεπόζιτα» του νερού είχαν γίνει
πηγή επιδημιών με την καλλιέργειαν ανωφελών και στεγο-
μυιών, έχομεν «συνεχή ροήν  ύδατος»; Και το ξεχνούμε ,
σαν να μην είνε τίποτε;  Και είναι ανάγκη να μας το υπεν-
θυμίσουν; Τι αχαριστία!

Και να σκέπτεται κανείς , ότι το ζήτημα του νερού είχε
γίνει το άλυτον  ζήτημα των Αθηνών. Γενεές ολόκληρες έζη-
σαν με τα απραγματοποίητα όνειρα της Στυμφαλίας και του
Μέλανος ποταμού. Τόννοι μελάνης εχύνοντο εις άρθρα , με-
λέτας , διατριβάς , συζητήσεις, χωρίς τέλος, για το άλυτον
αυτό ζήτημα. Εκατομμύρια ολόκληρα εξωδεύοντο από τους
Δήμους των δυο πόλεων στα πειράματα του Θριασίου και
της Κοκκινιάς. ΄Οσοι είχαν ένα πηγάδι εγίνοντο πλούσιοι .
Εφθάσαμεν να φέρνωμε νεράκι και από τον Πόρον ακόμη
και από τον Ισθμόν  δια θαλάσσης. Και κάθε καλοκαίρι ενε-
φανίζετο το φάσμα της δίψης και επεσείετο το φόβητρον
του εξολοθρευμού των κατοίκων από έλλειψιν νερού. Την
ξεχνούμε , λοιπόν, την κατάστασιν αυτήν; 

Και έξαφνα εβγήκε στη μέση  η λύσις της τεχνητής λί-
μνης του Μαραθώνος. Τι ειρωνείες , τι σκώματα , τι δυσπι-
στίες την υπεδέχθησαν. Καλέ τι λέτε; Είσαστε με τα καλά
σας; Τα νερά του ουρανού θα μαζεύετε; Αστειεύεσθε, κύ-
ριοι. Λίμνες θα κάνετε στα βουνά ; Τις λίμνες τις κάνει ο
Θεός. Δεν γίνονται κατά παραγγελίαν. Οι δυστυχισμένοι
Αθηναίοι  , που είχαν πιστέψει τα όνειρα της Στυμφαλίας
και του Μέλανος Ποταμού, δεν εννοούσαν να παραδεχθούν
την λύσιν της λίμνης. Κουταμάρες αγυρτείες , πεταμένα
λεφτά ! Και ας είχαν γίνει μελέτες μετεωρολογικές , εδαφο-
λογικές, υδρολογικές, ή σοβαρώτερες μελέτες , που έγιναν
ποτέ στην Ελλάδα επάνω στο ζήτημα αυτό. 

Συνέχεια στην σελίδα 12 
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Ο οσιώτατος Αρχιμανδρίτης 
π. ΠΑΥΛΟΣ του όρους ΣΙΝΑ

Από  την επίσκεψή του στον Ιερόν Ναόν Αγίου
Διονυσίου Αχαρνών κατόπιν προσκλήσεως του
εφημερίου και προϊσταμένου του Ναού π. Ανα-
στασίου Σαργέντη. Στο πολυπληθές ακροατήριο
μιλησε από καρδιάς γενικά για το θεοβάδιστο
όρος ΣΙΝΑ. Ειδικά ανέπτυξε πως πρέπει να απο-
φεύγουμε την ΚΑΤΑΚΡΙΣΗ γιατί τότε θα είμα-
στε χαμένοι «ΑΠΟ ΧΕΡΙ» 

Συνέχεια από σελίδα 11.
Ας είχεν υπολογισθή επί τη βάσει των πολυετών παρα-
τηρήσεων του Αστεροσκοπείου Αθηνών, που περιλαμ-
βάνονται  στο «Κλίμα των Αθηνών» του κ. Αιγινήτη, η
μέση ποσότης του νερού της βροχής που πέφτει στάς
Αθήνας , η ποσότης που θα μπορούσε να μεζεύεται σε
μία τεχνητή λίμνη , η ποσότης που θα μπορούσε να μείνη
με τας σχετικάς απωλείας για την ύδρευσιν των Αθηνών.
Ας είχαν υπολογισθή στην μνημειώδη μελέτην του κ. Γε-
νηντουνιά όλες οι τεχνικές λεπτομέρειες του τεραστίου
έργου. Οι άνθρωποι που πιστεύουν τους μάγους και της
χαρτορίχτρες , δεν επίστευαν την επιστήμην. Κοροϊδίες
. «Θα μαζεύετε το νερό στην λίμνη . Και ύστερα ; Πώς
θα το κρατήσετε ; Θα σας φεύγη. Θα το πίνη η γή. Καλέ
είνε σοβαρά πράγματα  αυτά» ;  
Και όμως αποδείχθηκαν σοβαρώτατα. Το θαύμα έγινε Το
άλυτον ζήτημα των Αθηνών  ελύθη κατά τον καλλίτερον
δυνατόν τρόπον. Αι Αθήναι έχουν την 
στιγμήν αυτήν , νερό, που δεν ξέρουν τι να το κάμουν.
Και γίνεται λόγος «περί συνεχούς ροής ύδατος» . Και το
πράγμα μας φαίνεται φυσικώτατον . Τα ξεχάσαμε λοιπόν
όλα όσα περάσαμε ; Τι αχαριστία.
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Ε Ν Α  Σ Π Ι ΤΙ  Σ Τ Η Ν  ΤΣΕΠΗ ΜΑΣ 
Η σκηνή μας προστατεύει από τη βροχή και τον ήλιο
και μας χαρίζει το υπέροχο συναίσθημα ότι είμαστε
«κομμάτι» της φύσης. έχει επίσης το πλεονέκτημα
ότι μεταφέρεται εύκολα. Είναι ένα σπίτι που κουβα-
λάμε στην τσέπη μας! Το ξέρετε ότι έχει και μεγάλη
ιστορία; Μια ιστορία που ξεκινάει από την ανάγκη
του ανθρώπου να μετακινείται διαρκώς

Οι σκηνές των Βεδουίνων
Το ύφασμα της σκηνής των Βεδουίνων είναι σαν μία
βαριά κουβέρτα. Παρέχει καλή μόνωση και τα νήματα διογκώνονται μόλις βραχούν, κάνοντας το ύφασμα σχετικά
αδιάβροχο. Είναι φτιαγμένο από τρίχες κατσίκας και κρατάει πέντε χρόνια πριν αρχίσει να σαπίζει. Οι γυναίκες
υφαίνουν το πανί   σε λωρίδες και τοποθετούν κάθε χρόνο μια νέα λωρίδα στο μέσον της τέντας , πετώντας τις
παλαιότερες λωρίδες από τις άκρες.
Ο νομαδισμός , ο τρόπος ζωής των φυλών ή των λαών που δεν έχουν μόνιμη κατοικία και μετακινούνται από
τόπο σε τόπο ξεκίνησε όταν εξημερώθηκαν τα υποζύγια π.χ., οι Βεδουίνοι με τις καμήλες και οι ινδιάνοι με τα
άλογα.
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